

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

5 DE ABRIL DE 1938

Además de los pueblos y posiciones cuya conquista se hizo constar en el parte de ayer, según noticias recibidas después se pasó a viva fuerza el Ribagorzana por tropas del Cuerpo de Ejército de Navarra, y se ocuparon, al Este del puente de Montañana, las alturas de Castiella, vértice Alejo y Gros, cotas 686 y 638 y las masías de Palacio y de Campo de Costa.

En el día de hoy estas mismas fuerzas han ocupado el pueblo de Almaza, y por otra parte, han alcanzado la divisoria entre el Noguera-Ribagorzana y el Pallaresa.

Tropas del Cuerpo de Ejército de Aragón han vadeado el Ribagorzana, y han ocupado los pueblos de Ibar y Noguera, rebasando Algorri, hasta el kilómetro 14 de la carretera de Balaguer.

Otra columna de las mismas tropas ha llegado a Prado de Grenana, y pasando el río Barafina ha establecido una cabeza de puente, llegando a la cota 305, vértice Bordás y cota 297 de Ermitaño. También se ha tomado el importante pueblo de Merarguera, en la confluencia del Barafina con el Segre.

El Cuerpo de Ejército Marroqui se ha dedicado a consolidar, ampliar y fortificar sus posiciones.

Las fuerzas de Caballería que operan al Sur del Ebro han efectuado importantes reconocimientos, encontrando muchos cadáveres de enemigos, de ellos bastantes extranjeros.

También en el día de hoy se ha cogido gran cantidad de prisioneros y material.

De las demás fuerzas que operan al Sur del Ebro, las que se sabe que siguen avanzando, no hay noticia exacta de la linea que han alcanzado a la hora de dar el parte.

Los nuevos intentos del enemigo contra nuestras posiciones del sector de Sañices han sido rechazados, causándole muy numerosas bajas.

Se sabe que tres de las brigadas rojas que atacaron en los primeros días, han sufrido enorme quebranto, hasta el extremo de haberlas tenido que retirar a segunda linea.

\*\*

En el sector de Valenzuela también atacó el enemigo algunas posiciones, siendo éne-gicamente rechazado.

Salamanca 5 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍNEZ MORENO.

## CONSEJO DE MINISTROS

Burgos.—Anoche hubo Consejo de ministros, al que asistieron Gómez Jordana, Dávila, Peña, Suárez, Amado, Fernández Cuesta, González Baena, conde de Rodezno, Martínez Almudín y Serrano Suárez, brijo la presidencia del Jefe del Estado.

El Consejo terminó a las doce y cuarto de la noche.

El Sr. Serrano Suárez dió a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado:

La reunión ha durado siete horas. Ha comenzado con una amplia información que ha hecho al Gobierno el Generalísimo sobre la marcha de las operaciones militares. Hizo notar cómo con nuestra presencia en la línea de Segre y la ocupación de Lérida, de una parte, y la prosecución de las operaciones, por otra, poner en nuestro poder las llaves del Maestrazgo, todo lo cual acusa una situación inmejorable.

El Generalísimo sometió a la consideración del Consejo un guión sobre los tres grandes problemas siguientes: Pagos de la guerra, reconstrucción y resurgimiento y revolución nacional.

Se examinaron y aprobaron los decretos siguientes:

De Asuntos Exteriores, para examinar los expedientes personales de los miembros que componen el Cuerpo seleccionado de diplomáticos y cónsules.

De Justicia, señalando los días inhábiles para Tribunales y Juzgados. Nombrando vocales de la Comisión General de Codificación a don Felipe Clemente de Diego, don José de Yanguas Messia, don José González de Echevarri, don Eugenio Coello Jálén, don Eloy Montero, don José María Vallenante, don Carlos García Oviedo, don Eduardo Cobíla y Fernández de Córdoba, don Cirilo Toros Lafitte y don José María Zamalacárregui. Quedan aún por nombrar cinco vocales.

Defensa Nacional, aprobando el reglamento provisional del beneficio Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Ministerio del Interior, nombrando Gobernador civil de Teruel a don Antonio Moia Facete. Idem de Lérida a don Luis Ventalló Vergés, y de la parte liberada de Tarragona.

Decreto sobre reconstitución de la Junta Municipal de Beneficencia.

Se pone a las provincias catalanas en pie de igualdad con sus hermanas del resto de España, dejando sin efecto el Estatuto de Cataluña.

Concediendo a la ciudad de Huesca el título de Invicta y Heroica.

Decreto de Educación Nacional, sobre inamovilidad de inspectores de Primera Enseñanza,

## Manifestaciones

La toma de Lérida ha sido solemnizada en todas las poblaciones de España con manifestaciones de júbilo.

Además de lo que hemos dicho, hemos de añadir que en todas partes reinó el entusiasmo más grande.

En Valladolid a petición del pueblo el general Martínez Almudín pronunció una vibrante arenga.

En Vitoria habló el conde de Roedezo.

En Santander el ministro de Obras Públicas y en Bilbao el de Industria y Comercio.

## La crisis roja

Anunciábamos ayer que el gobierno Negrín estaba en crisis. Decímos y ahora se confirma que Azcón le había confirmado en el puesto de jefe del comité ministerial y le había confiado la cartera de defensa. Don Inda que se había creído mejor general que Napoleón, queda de ministro sin cartera. Entrar en el gabinete de la C. N. T. y de la U.G.T.

## Un salesiano evadido

Turín.—Ha llegado a ésta don José Alcántara, inspector salesiano de Madrid. Ha estado detenido. Se le trasladó a Barcelona en calidad de rehén. En Barcelona se puso bajo la protección del embajador de una nación vecina.

Dada la situación difícilísima en que se encuentra Barcelona en estos días, las autoridades consulares han obtenido poder enviar a Francia todos los rehenes españoles. Por esto don José Alcántara fué enviado a Marsella y desde esta ciudad, por la línea Niza-Breuil, podía llegar a Canoe, donde pudo hacerse recoger e identificar inmediatamente, terminando así su peligrosa odisea.

Auxilio Social no es una legión resguardada a mitigar infartos; es una falange que lucha contra el dolor y la muerte con gesto de desafío y aliento de victoria. Ayúdale suscribiendo una FICHA AZUL.

## Cursillo para educadores

Comenzó esta tarde en el salón de actos del Instituto.

Mañana a las seis y media disertará don Elena Rodríguez, inspectora de 1º Enseñanza del Hogar. Don Félix Romero Menjibar, canónigo de la S. I. C. Tema: «Doctrina social de la Iglesia. El Fisco del Trabajo».

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba CURSO DE 1937-1938—ENSEÑANZA NO OFICIAL

Los alumnos que traten de dar validez académica a sus estudios hechos privadamente en la próxima convocatoria de Junio deberán formalizar sus matrículas respectivas durante los días lectivos del mes de Abril en las horas de diez a doce. Al efecto dirigirán sus instancias al Sr. Director exponiendo en ellas sus nombres y apellidos, naturaleza, edad, asignaturas que pretenden aprobar y clase y número de su cédula personal corriente.

A la instancia acompañarán por cada asignatura, los del plan de 1903 y 1926, 12 pesetas en papel de pagos al Estado; 10 50 pesetas en metálico y dos timbres móviles de 25 céntimos, más dos para el recibo y papel de pagos al Estado. Los alumnos del plan de 1934 (Bachillerato Ciclico) que se matriculen de curso completo abonarán 60 pesetas en papel de pagos al Estado; 52 50 en metálico, más los timbres móviles correspondientes.

Los que hayan hecho estudios en otros Institutos, cuidarán de queobre en esta Secretaría la necesaria certificación oficial que justifique aquellos a cuyo efecto la solicitarán del Instituto de donde procedan.

Los que hayan de verificar el examen de ingreso, acompañarán a la instancia escrita de su puño y letra, el oportuno certificado de nacimiento del Registro Civil debidamente legalizado si fuese de otra provincia y el certificado médico de hallarse revolucionado; abonando al propio tiempo 5 pesetas en papel de pagos al Estado, 2 50 en metálico y dos timbres móviles de 25 céntimos.

Para poder examinarse de ingreso se necesita tener cumplidos los diez años antes del mes de Octubre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 31 de Marzo de 1937.—II Año Triunfal.—V. B.º E. Director, P. GARCIA CONEJERO.—El Secretario, ANGEL BAENA.

## Antonio Contreras Nevado: ¡Presente!

Eres casi un niño... Comenzó la guerra—desatada por el infierno contra nuestra Patria—y desde los primeros días te sumaste a la buena causa, bajo las banderas de la tradición, luchadoras eternas por Dios y por España.

Y eras nuestro hermano en la Falange Española Tradicionalista, como nosotros lo somos tuyo, por obra del alianismo-pensamiento del Cardillo.

Hoy estamos ante tu cadáver. Una balda del odio judío marxista te mató. Vamos a darte sepultura cristiana. No podemos llorarte, porque si tu, con 16 años, te enrolaste voluntariamente en las gloriosas milicias de España, ello indica que la ofrenda de tu vida estaba hecha, y sería una ofensa el llanto a tus amores para con Dios y la Patria. A más de ello has muerto cuando intentabas colocar la bandera española en la tierra ganada en aquellos momentos. Caiste abrazado a ella y vistoste el posterior consuelo de morir besándola. ¡Dichoso tú!

Que vaestra sangre generosa sirva de redención a la madre España y la que seguirá habéis querido siempre los héroes y los mártires, por los caminos de la fe y del imperio como en sus más gloriosas épocas!

¡Que Dios te dé el premio que mereces, por valiente, por bueno, por servir su causa!

X.  
Villaviciosa, 30 de Marzo de 1938.  
—II Año Triunfal.

## Ejercicios para obreras

En las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús el día 10 de Abril para terminar el 13 con la Comunión general.

A las 5 30, lectura; a las 6 meditación; a las 7, Sto. Rosario y examen; a las 7 30, meditación; a las 8 30, Vía Crucis.

Casana DENTISTA  
Margués de Bell, 8. CÓRDOBA.

## El benemérito a Molá Pesetas

Sma anterior	95
Don Rafael Muñoz Robredo	5
Don Carlos Labaig, Jefe del Depósito de M. Z. y A.	5
Sma y sigue	105

## Magisterio

### FOTOGRAFIAS

El Jefe del Servicio Nacional de 1.º Enseñanza pide dos fotos de cada Inspector al objeto de proveerlos de salvoconductos que les permita circular libremente por la zona liberada. VISADO DE CERTIFICACIONES

Las maestras de Montoro, doña Angeles Pérez y doña María Teresa Moreno de la Haza, solicitan visado en las certificaciones que han de utilizar para pedir exención del Servicio Social de la Mujer.

### Gobierno Civil

#### LA REBÚSCA DE ACEITUNA

Es costumbre tradicional en las zonas olivareras el realizar la operación denominada «rebúscua», por la que al mismo tiempo que se beneficia una importante riqueza, se hace posible la derrata de algunas cantidades entre los elementos obreros más necesitados.

Admitida la hostilidad del principi, algunas desviaciones de la práctica la ponen en peligro, por lo que se hace necesario atender a ellas tratando de destruirlas mediante normas adecuadas que, al mismo tiempo, salgan al paso de problemas circunstanciales, principalmente el de la carezca de mano de obra.

En su virtud dispongo:

1.º Queda autorizada la rebúscua de la aceituna en toda la provincia de Córdoba.

2.º No podrá hacerse uso de esta autorización en ningún término municipal hasta tanto que no hayan terminado por completo las operaciones de recolección de la aceituna en el mismo y en todos los términos.

3.º La molienda de la aceituna procedente de rebúscua se efectuará en cada término municipal, en un solo molino designado por el Alcalde que establecerá en cada caso un Inspector encargado de vigilar el cumplimiento de esta orden. El fruto deberá transitar acompañado de la correspondiente gama.

4.º La rebúscua solo podrá efectuarse por mujeres, cualquiera que sea su edad, y por varones menores de 40 años y mayores de 60 o impedidos. Queda, pues, terminantemente prohibida la rebúscua para los varones comprendidos entre los 16 y los 60 años, salvo en el caso de que no sean titulares para otro trabajo.

5.º El precio mínimo de la aceituna procedente de rebúscua será el de 30 céntimos de pesetas por kilogramo de fruto.

6.º Las infracciones a lo dispuesto en estas normas serán castigadas con el máximo rigor.

Córdoba 5 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

### Cosas de los rojos

#### Palabra de santos

Una locutora que nos hace recordar la Brigada del «Terror», ha hablado de Companys. No se ha contentado con llamar a este presidiario defensor de pistoleros, honorífico, sino que ha dicho que las palabras que salen de su boca son santas. ¿Qué entenderá por santidad esta genialidad?

#### Hispano rusos

No conocer el valor de las palabras. Conservaban anoché a la prensa de España nacional—rosoros muy horados con esa censura—porque elogiábamos a Mussolini y añadían que no debíramos pronunciar la palabra España, pues no somos españoles.

No recordarán aquellos días en que por gritar nosotros viva España se nos encarcelaba y a nuestro viva oponía el ¡viva Rusia! Que de esa tierra son!

Nosotros los reactionarios, los retrógrados como nos llaman, amamos a España siempre. Nos sacrificamos por ella. Los marxistas no son españoles. Son hijos espúreos que por casualidad nacieron en ese noble suelo.

#### La jornada de trabajo

Según la doctrina marxista el trabajador debe dar cada día menos rendimiento, cada día debe trabajar menos horas. Así lo imprimieron cuando ellos estaban entre nosotros. Ahora han cambiado de parecer. Ayer se acordaron que los mayores de 45 años trabajaran 8 horas diarias.

En Valencia los metafúrgicos, según dice el periódico «Las Noticias», de Barcelona han implantado la jornada de 72 horas.

Esto es estar en pleno paraíso bohemio.

## LA CARLOTA

### DE COFRADÍAS

Estamos en la Cuaresma. Tiempo de meditación y penitencia. La Hermandad de N. S. P. Jesús Nazareno y Ntra. Sra. de los Dolores, establecida en este pueblo, inicia sus trabajos, encamisados a dar el mayor realce y esplendor a las festividades de la Pasión de Cristo. La Iglesia intensifica sus prácticas piadosas, el cristiano siente ardor en su pecho el deseo infinito de vivir en Cristo y

# Lotería Patriótica de Sevilla

SORTEO 21 DE ABRIL

Premio mayor: UN MILLÓN DE PESETAS

Déclimos a 25 pesetas

De venta: ADMINISTRACIONES DE LOTERIA

## Información por radio

Por la Virgen del Pilar

Burgos.—Es la manifestación que por la toma de Lérida hubo en esta capital, habló el general López Plata, que tuvo palabras de elogio para el Generalísimo, destacándose después unas vibrantes frases cantando a la Virgen del Pilar, Capitana Generala de nuestro Ejército y que ha demostrado palpablemente su protección a España.

De Capitanía donde estabas con el general el Arzobispo y las demás autoridades marcharon a la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum. En la escalinata estuvieron las banderas que formaban en la manifestación.

De Jofre a Gallo

París.—«Le Matin» recuerda las palabras del general Jofre en un día memorable para Francia: Ejército que no puede avanzar debe dejarse matar.

El general rojo Gallo, que en las oficinas de propaganda marxista parisina dejó a los peperos boquiabiertos, ha modificado las palabras de Jofre. «No nos quedaba otro recurso que dejarnos aplastar o huir». Y él ha huido atravesando la frontera catalana hacia Francia.

Del dia de Alemania

El sábado se celebrará en todo el territorio germano el dia de la gran Alemania.

Política francesa

París.—Pan Bancourt se ha reunido con los representantes de Francia en el extranjero para ver el modo de proteger Checoslovaquia. Se deduce de sus palabras que en la Europa central hay verdadera resistencia contra los marxistas. También se inclina a una alianza franco-soviética.

Evacuados

London.—El acorazado «Hood», zarpa de Barcelona para Gibraltar conduciendo súbditos ingleses.

Se espera en la ciudad condal la llegada del «Reprise» que vigilará por la seguridad de los súbditos no evacuados.

Se calculan en 200 los que quedan en Barcelona.

La neutralidad francesa

Por Tour de Carol sigue pasando cañones y ametralladoras para Barcelona. Lo hacen de noche de 9 a 4 en trenes. Un periódico de París toma esto a broma y escribe: El gobierno francés, sin ser amigo de Franco, lo alimenta a diario, pues el material de guerra que envía a los rojos, pocos días después lo tiene Franco en su poder.

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PÉREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-58. Servicio a domicilio. Secursal: CALLE MÁLAGA, N.º 13, teléfono 1-5-48.

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Obras y Obras de Niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA



Dirección Provisional: San Bartolomé, San Sebastián, 1.

## Hoy se hundió el "balear"

Fué penetrando en mar que se abrió para acoglo. Viejos «camisas azules» cantando, se iban hundiendo.

Clareaba la mañana: fulguraban los destello del incendio sobre el mar... El humo que iba asciendo, marcaba una ruta blanca a los pálidos luceros. Y fué en este «Mare Nostrum» de rojos pueblos costeros; y era la mañana azul, azul—puro azul,—el cielo, y azul viejo la camisa que vestían los marineros.

El «Balear»—una hogera de humo denso,—estaba partido en dos: tenía una herida que abrían, enemigos embozados: cobardes y mercenarios extranjeros. Hermanos del mar, británicos, con el gesto noble, señorial y franco de los corazones buenos, iban forzando las máquinas... Corrían a socorrerlos, y, asombrados, al llegar al barco, que se iba hundiendo, vieron, con los corazones saltándose de emoción: ¡el heroísmo de España hecho carne, en la cubierta del bravo barco guerrero! «Cará al sol, con la camisa nueva, que tu bordaste, en rojo ayer...»... cantaban fuerte... y se hundían en el misterio...

—Los corazones de España, van a la muerte, riendo.— Los brazos hacia lo alto se extendían... Sus pensamientos, subían como el humo del incendio... Allí la costa: detrás, las madres... los hijos... la Patria querida por la que iban murriendo... Y el grito de ¡Arriba España! turbó del mar, el silencio, como un clarín de victoria...

El «Balear» se hundía... se apagaba el humo denso... Formados en la cubierta se fueran los marineros, una mañanita clara de sol de oro y mar queleto... ...Las páginas de la Historia, para ellos se iban abriendo...

ANTONIO GARCIA COPADO.

En el cortijo Pedro Palacios (Frente de Jaén) a 21 de Marzo de 1938.— II Año Triunfal de la Era Azul.

## LUCENA

PROCESIONES DE

SEMANA SANTA

Hasta ahora solo hay acordado la de la entrada de Jesús en Jerusalén, para el Domingo de Ramos, la de la Soledad de la Sangre para el Jueves Santo y la de Jesús para el Viernes.

Las demás cofradías que salen el jueves, se reunirán en breve, para tratar sobre ello.

El alcalde también citó en el Ayuntamiento el lunes pasado, al comercio y fuerzas vivas de la población, con objeto de tratar sobre las fiestas de nuestra Patrona, María Santísima de Araceli, cuyo día es el 1.º de Mayo, acordándose que en vista de las circunstancias, se reduzcan solemnamente a la procesión con la venerada imagen y a los solemnes cultos en la parroquia de San Mateo.

CORRESPONSAL.

## Delegación de Orden Público de la provincia de Córdoba

Continuación de la relación de donantes para esta nueva Delegación, sita en la calle Barros, núm. 12, publicada en la prensa local con fecha 30 del pasado mes de Marzo.

El establecimiento de tejidos «El Metro», colchones llenos y mantas de lana con fieltro, adquiridos en el mismo.

Don Juan Sánchez Dorado, hojatero, un farol estilizado erizo, valorado en 400 pesetas.

Don Juan Andújar, almacén de muebles, rebaja en la factura de los muebles adquiridos en dicho establecimiento.

Don Manuel Varosa Molina, materiales de construcción, idem. Idem.

Establecimiento Pueyo Hermanos, idem. Idem.

Recibas todos los más expresivos gracias por este regalo de generosidad, demostración de su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.

Córdoba 5 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado del Orden Público, Manuel Albarado Rivas.

## Procesiones de Semana Santa

Aprobado el itinerario de las procesiones de Semana Santa que publicaremos en días sucesivos, vamos a adelantar hoy algunas notas de las procesiones.

El Miércoles Santo a las 9:30 de la noche saldrán las procesiones: una de San Pedro, con el Cristo de la Misericordia y otra de San Lorenzo, con Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor.

El Jueves Santo, saldrán cuatro: A las nueve de la noche de San Cayetano con Nuestro Padre Jesús Caído y la Soledad. La del Silencio, con Jesús Nazareno, a las nueve, de San Lorenzo. La del Descendimiento a las nueve, del Campo de la Verdad. La de la Virgen de las Angustias, a las nueve y media, de San Agustín.

La del Santo Entierro saldrá a las seis y media de la tarde del Salvador, el Viernes Santo.

## HERMANDADES

EL GENERALISIMO

El Generalísimo en expresivo telegrama ha designado al general Cascajo para que obstante su representación en la procesión de la Virgen de las Angustias, el Jueves Santo.

## BESAPIES EN SAN AGUSTIN

La Junta de Gobierno de la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Ntra. Señora de las Angustias, teniendo en cuenta el extraordinario contingente de devotos que tradicionalmente acuden a la Iglesia del Convento de San Agustín, durante todo el día del Domingo de Ramos, para postrarse a las plantas de tan portentosa Imagen de Cristo, ha acordado que en el presente año el acto del besapiés dé comienzo a las tres en punto de la tarde del próximo sábado día 9 de Abril, a los efectos de que todas aquellas personas que por enfermedad u otras causas le sea imposible guardar turno para besar los pies al Santísimo Cristo durante el domingo, lo hagan a su comodidad.

El Besapiés continuará el Domingo de Ramos hasta bien avanzada la noche.

Es muy de aplaudir la actitud de la Directiva de tan prestigiosa y popular Cofradía para que todo Córdoba pueda cumplir su deber de católico, postrándose ante la maravillosa talla de Juan de Mesa.

## EL SEPTENARIO DE LA VIRGEN DE LOS DOLORES

Otro éxito del septenario ha sido la actuación del sacerdote orador R. P. don Juan Benavent, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia, que todos los días hace gala de su cultura, de su eloquencia arrebatabadora, de su extraordinaria inclinación mariiana, que se traduce en cánticos exaltados a la Santísima Virgen de los Dolores, colaboradora celestial en esta grandeza de la popayana Patria.

Sus sermones son elogiadísimos por cuantos han tenido la fortuna de coger alguna rincón de la Iglesia de San Jacinto para poderle oír, pues todas las tardes está atestada de fieles, o en su caso, trasladándose a la de Capuchinos, lugar escogido para ser radiados, motivo éste de que tampoco éste templo esté lleno todas las noches.

A medida que va transcurriendo el septenario el entusiasmo de los Hermanos de aquella popularísima Cofradía acrece, en términos bien elocuentes, y las felicitaciones a la Junta de Gobierno, son generales.—XZ

\*\*

Hermandad de Ntro. Padre Jesús del Calvario y Nra. Señora del Mayor Dolor y Esperanza.—Parroquia de San Lorenzo.

AVISO.—Se pone en conocimiento de los Sres. Hermanos que quieran acompañar a tan Sagradas Imágenes con túnica en la noche del Miércoles Santo que saldrán en solemne procesión, se pasen por la Sacristía de dicha Parroquia el próximo Domingo de Ramos, de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 8 de la tarde, se ruega la presentación del recibo del año actual para dicho fin.—El Secretario, Antonio Estévez López.

## ALMONEDA

Se hace almoneda urgente de varios muebles, de once a una de la mañana en la casa núm. 16 de la calle A. de Morales.

## COCINERA

Hace falta una cocinera. Íntífi presentarse sin buenas informes. Para más detalles, en la calle Ambrosio de Morales, 6, portería.



EL ILMO. SEÑOR

## D. Rafael Cabrera Trillo-Figueroa

Conde de Villanueva de Cárdenas,

Teniente del Arma de Caballería

FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 29 DEL ACTUAL

Confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su director espiritual; el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta plaza; su desconsolada esposa, doña María Luisa Padilla López de Anca, Condesa viuda de Villanueva de Cárdenas; hijos, José, Rafael, Carmen y Fernando; hermanas, doña Pilar Cabrera de Alvear y doña Asunción Cabrera de Haertas, Condesa de Talbara (ausente); madre política, hermanos políticos, tíos, primos y demás parentales, ruegan a sus amigos y personas piadosas que enciendan su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Todas las misas que se celebren mañana siete del actual, en la iglesia parroquial de Santa María, Convento de Santa Isabel de los Angeles e Iglesia de los Dolores, como así mismo las de Requiem que se celebren en las parroquias de Posadas y Almodóvar, serán aplicadas por el alma de dicho Ilustrísimo Señor.

La Exposición Mayor del Santísimo en Santa Isabel, se aplicará por el mismo fin.

Por el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

## D. José María Redel y de la Cruz

Sargento de Requetés del Tercio de San Rafael, Adorador Nocturno y Congregante de San Luis

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en los frentes de combate, a los 21 años de edad, confortado con los auxilios de nuestra Sacrosanta Religión y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres, don Mariano y doña Rafaela; hermanos, Rafael, Mariano y Adolfo; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y lo enciendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

La Misa de Requiem que tendrá lugar (D. m.) el próximo jueves y a las nueve de la mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa, será aplicada en sufragio por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el Excmo. e Ilmo. Señor Obispo de la Diócesis.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Antonio Navarro y de Lara

Jefe de Administración del Cuerpo de Telégrafos

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 7 DE ABRIL DE 1937

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

R. I. P. A.

Su vida dona Asunción Blanca Baeza, hijos don Antonio, Consuelo, Carmen y Salvador; hijas políticas, doña Francisca y doña Asunción Rico Blanca; hermanos, don Salvador y doña Concepción; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que asistan a las misas que se han de celebrar mañana, a las siete y media, en la iglesia de San Pablo y a las nueve, en la parroquia de San Andrés, como así mismo el jubileo en las Esclavas y que serán aplicados por el eterno descenso del alma del finado.

El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## MEDICOS

Se ha concedido el cargo de teniente médico honorario a don Celso Ortiz Megías, que presta sus servicios en F. E. T. de Córdoba, y de alférez médico asimilados don Enrique Puga Ferro, en el Hospital de Luque; don José Moret Velasco y don Francisco García Lázaro, en el de Puente Genil.

## PERSONAL

Ha sido trasladado a Jerez de la Frontera el inspector del Cuerpo de Vigilancia de Córdoba don Fermín Villarrubia. Ha sido trasladado a Córdoba don Salvador Quero López, que era jefe de Policía en Rojada.

</div